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（１）講座名：第9回ダウン症候群トータル医療ケア・フォーラム

　【平成28年2月7日（日）実施、アンケート回答者数　　79名】

（２）あなたご自身について（該当するものに○をつけてください。）

a.性別 件数 割合

1 男 17 21.5

2 女 62 78.5

無記入 0 0.0

合計 79 100.0

b.年齢 件数 割合

1 10代 1 1.3

2 20代 8 10.1

3 30代 10 12.7

4 40代 18 22.8

5 50代 24 30.4

6 60代 18 22.8

7 70代 0 0.0

8 80代 0 0.0

無記入 0 0.0

合計 79 100.0

c.職業 件数 割合

1 特に無し 8 10.1

2 学生 3 3.8

3 自由業 1 1.3

4 会社員・公務員 39 49.4

5 自営業 3 3.8

6 家事・育児 6 7.6

7 ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 6 7.6

8 その他 10 12.7

9 無記入 3 3.8

合計 79 100.0
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（３）受講した講座について

①開催日時は適当でしたか？

件数 割合

1 十分満足 18 22.8

2 満足 58 73.4

3 やや不満 3 3.8

4 非常に不満 0 0.0

5 無記入 0 0.0

合計 79 100.0

３または４の方へ→いつ頃がよいですか？

・時期的にインフルエンザの流行の頃なので・・・5～6月ごろ。

・あまり寒くない時に。

・もう少し暖かい頃。

②１回の時間は適当でしたか？

件数 割合

1 十分満足 13 16.5

2 満足 56 70.9

3 やや不満 8 10.1

4 非常に不満 0 0.0

5 無記入 2 2.5

合計 79 100.0

３または４の方へ→どのくらいの時間が適当ですか？

・午前と午後で丸一日もかかるので・・・長いです。

・午前か午後、どちらかのみ。

・途中の休憩が5分くらい欲しいです。

・半日がよい。（通う距離、本人介護の時間がある為）

・4時間まで。

・25分くらい。
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③講座の内容は満足できるものでしたか？

件数 割合

1 十分満足 18 22.8

2 満足 55 69.6

3 やや不満 3 3.8

4 非常に不満 0 0.0

5 無記入 3 3.8

合計 79 100.0

３または４の方へ→改善点についてお教えください。

・資料の充実を望みます。

・難しい表現が多かった。

④資料の体裁・内容は適切でしたか？

件数 割合

1 十分満足 15 19.0

2 満足 54 68.4

3 やや不満 7 8.9

4 非常に不満 0 0.0

5 無記入 3 3.8

合計 79 100.0

３または４の方へ→分かりにくかった点をお教えください。

・文字のみでなく、絵や写真の含まれたスライドなども手元の資料として欲しい。

・具体的な対応についてもう少しあればよかった。年代別など。

・アンケートの結果などもそのまま入れて欲しい。

・アンケート結果や資料などをもう少し入れて欲しかった。

・調査結果をグラフにしたものをスライドだけでなく資料にも入れてもらえると嬉しい。
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（４）この講座をどこでお知りになりましたか。該当するものに○印をおつけ下さい。

全体 件数 割合 その他

1 ホームページ 79 1 1.3 ・バンビの会

2 案内状 79 15 19.0 ・みさかえの園　むつみの家

3 掲示物 79 6 7.6 ・家族会会員なので

4 配布資料 79 22 27.8 ・近藤先生より

5 知人の紹介 79 18 22.8 ・教授からのお声かけ

6 報道 79 0 0.0 ・職場での情報

7 その他 79 19 24.1 ・むつみの家受診の際にDrから。

8 無記入 79 3 3.8

（５）講座の感想、今後受けたいと思う講座の内容がございましたらご記入ください。

講座のご感想

・今回、１日のフォーラムだったんですが、内容の濃さもあって十分充実した１日だっ

たと思います。（女性　40代　会社員・公務員）

・たくさんの人が受講出来るよう、もう少し宣伝した方がいいと思う。（女性　30代

会社員・公務員）

・ダウン症について今まで知らなかった事も知ることができ、理解を深められてよかっ

たです。（女性　10代　学生）

・興味深い内容でした。家族のこと、遺伝のことなど、知ってみたい事で、なかなか自

分で調べたり学べない事なので、とても勉強になりました。（女性　50代　自営業）

・いまだにNIPTの必要性が私には理解できない。（女性　40代　家事・育児）

・午前の部のアンケートに関しては、集計データなどがスライドのみであり、なかなか

話が入りにくかった。手元にデータが欲しいと思った。（女性　50代　その他）

・ご家族の話はとても参考になります。ありがとうございました。（男性　60代　その

他）

・ホームページに繋がらなかった・・・探せなかった。（女性　60代　特になし）
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・フォーラム開催のスタッフの方、お疲れ様でした。勉強になりました。ありがとうご

ざいます。福祉からの家族への支援は、いろんな障害を持つ利用者の家族の方に行って

いますが、それぞれの障害で家族への支援、サポートのやり方も専門的なものを考える

必要もあると感じました。基本的な想いのところはもちろん同じだと思いますが。（男

性　40代　その他）

・アリセプト家族会の話が興味深かったです。家族会と医療機関を合わせた会がある事

が大変素晴らしく心強く、佐賀在住者としては羨ましい限りだと思いました。不安を抱

えた家族にとってはざっくばらんな質疑もあり、大変元気の出る見通しの持てる機会だ

と感じました。（女性　60代　特になし）

・多くの先生方が講話をされ、ダウン症の子どもたちを支えられていて頼もしく思いま

した。（男性　50代　会社員・公務員）

・みなさんの想いが分かり理解してくださっていて、とても温かい気持ちになりまし

た。大学の方などが関わってくださっているので、心強いと思います。ありがとうござ

いました。（女性　40代　家事・育児）

・今までにない視点からの問題に焦点をあて、お互い人間的な成長が必要だと思いまし

た。大変勉強になりました。ありがとうございます。感謝感謝です。（女性　60代　自

営業）

・ありがとうございました。今後もよろしくお願いします。お手伝い出来てない点、申

し訳なく思います。（女性　60代　その他）

・患者家族にとって、精神的な心の内はなかなか表に出すことが難しいので、今回の

テーマは改めて色々と本質的なことを考えさせられました。いつもありがとうございま

す。（男性　30代　会社員・公務員）

・非常に得るものが多い会でした。具体的で良かった。（女性　60代　会社員・公務

員）

・ライフステージにやっておいた方が良いと思われることを具体的に知りたい。親、当

事者、医療・福祉・学校、それぞれの立場の人がその時期にやった方が良いと思われる

こと。やってて良かったという事例発表でもいいです。（女性　40代　会社員・公務

員）
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・30代以降のダウン症の方が、どのような日常生活を送られているか知りたい。（女性

40代　パート・アルバイト）

今後受けたいと思う講座

・TEACCH。障がい者への簡単なリラクゼーションの仕方。（女性　50代　会社員・公

務員）

・ダウン症児・者の方の年代別（幼少期・青年期・成人期など）の課題と問題点（日常

生活上、仕事上など）。事例検討による課題の解決策など。（男性　50代　会社員・公

務員）

・急激退行について。アリセプトの効果について。（女性　20代　会社員・公務員）

・ライフステージ毎のPDCA。（男性　50代　会社員・公務員）

・ダウン症の方への支援、対応。ダウン症と方との関われる場（交流）、バンビの会と

の交流など。（女性　20代　会社員・公務員）

・発達障害への接し方など。（女性　40代　その他）


